
Page | 919  

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 
Procès-verbal de la réunion du conseil d’établissement de l’École Polyvalente Saint-
Joseph, tenue le mercredi 21 février 2024, à 18 h 30, au local 202. 
 
 
Présences : 
 
Parents  Noémie Bouchard X   Mélissa Labelle  X 

Audrée Lachaine X   Isabelle Lajeunesse  X 
Cristina Lapaz X   Joris Lapierre-Meilleur X 
Karine Sabourin X Kathleen Tremblay  X 

Enseignants  Sandra Desnoyers X   Mylène Gosselin  X 
Frédéric Léonard X   Julie Millaire   X 
Laurence R. Baril X   Sophie Turcot  X 

Professionnelle Maggy G.-Grégoire X 
Soutien Pascal Mailloux X 
Élèves Camille Constantineau X   Amina Kouider El Ouahed X 
Secrétaire Mélanie Meilleur X 
Direction Nathalie Ducharme X 

 
 Vérification du quorum 
 
 Le quorum est vérifié. 
 
 

1. Questions du public 
 

❖ Critères de sélection des élèves pour les voyages : Un parent se questionne sur 
ces critères, car son enfant n’a été choisi pour aucun des voyages. 
 
Pascal Mailloux explique tout le processus de sélection. La directrice précise 
que les piges finales seront réorganisées afin d’augmenter les chances de 
participation d’une année à l’autre. 
 

❖ Chandail de la collection pour l’éducation physique : Un parent a acheté 
plusieurs chandails bleus et son enfant ne peut plus les porter, ils ne sont plus 
acceptés. 
 
Madame Ducharme explique que le tissu a changé et que cela peut porter à 
confusion. Les élèves préfèrent le chandail permettant de garder au sec « dri-
FIT », c’est pourquoi l’an prochain il y aura un nouveau « dri-FIT » de couleur 
bleu denim qui sera exclusif à l’éducation physique. Le code de vie sera modifié 
à cet effet. 
 



Page | 920  

 

❖ Mention indiquant que les parents des élèves de 3e secondaire n’ont pas reçu 
les informations pour la session d’examens. Ils n’étaient pas au courant de 
l’horaire lors de cette semaine. 
 
La directrice s’assurera de prendre les mêmes moyens de transmission pour 
tous les niveaux. 
 

❖ Pourquoi la rencontre de parents pour les choix de cours a lieu le même soir 
que la présentation de Secondaire en spectacle? 
 
Madame Ducharme précise que parfois la coordination est difficile. 
 

❖ Concernant les équipes de volleyball, est-ce possible d’avoir plus de 12 jeunes 
par équipes? 
 
Madame Millaire explique le manque de temps de jeu pour chacun lorsqu’il y a 
plus de 12 jeunes. Les parents suggèrent de nommer des substituts. 
 
 

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 
 
1406-02-23-24 Il est proposé par Mme Isabelle Lajeunesse d’adopter le 

projet d’ordre du jour de la réunion du 21 février 2024. 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
 

3. Adoption du procès-verbal du 17 janvier 2024 
 
1407-02-23-24 Il est proposé par Mme Karine Sabourin d’adopter le 

procès-verbal du 17 janvier 2024. 
 

Adoptée à l’unanimité 
 
Suivi :  
Lors de la rencontre de choix de cours pour les parents du 1er cycle, Mme 
Ducharme a informé que les élèves du secondaire sont libres sur l’heure du diner. 
L’information sera également transmise lors de la rencontre de parents en début 
d’année et un résumé de cette rencontre sera envoyé à ces parents. 
 
 

4. Approbation de l’orientation générale en vue de l’enrichissement ou 
de l’adaptation des objectifs et contenus indicatifs des programmes 
d’études ET approbation des conditions et modalités de l’intégration, 
dans les services éducatifs aux élèves, des activités ou des contenus 
prescrits par le ministre dans les domaines généraux de formation 
(programme d’éducation à la sexualité, contenus en orientation 
scolaire et professionnelle) (art. 85 et 89) 



Page | 921  

 

 
La directrice explique les contenus et comment ils sont intégrés dans les cours. 
Elle nomme les partenaires qui viennent présenter des ateliers pour chaque 
niveau. Un document comprenant ces informations sera envoyé aux membres. 
 
L’an prochain, les contenus portant sur la sexualité seront intégrés au cours de 
CCQ. Sauf pour les élèves de 3e secondaire qui n’ont pas de cours de CCQ à 
l’horaire, les informations suivront à ce propos. 
 
Concernant l’orientation scolaire, nos deux conseillères en orientation effectuent 
beaucoup d’interventions et plusieurs tournées de classes. Elles font également 
passer certains tests d’orientation. Les élèves de certains niveaux ont l’occasion de 
visiter des CFP. Le cours de PPO en 3e secondaire aide grandement à l’orientation 
des élèves. Explications de la différence entre le 1er et le 2e cycle au niveau de 
l’orientation. 
 
 
1408-02-23-24 Il est proposé par M. Frédéric Léonard d’approuver 

l’orientation générale en vue de l’enrichissement ou de 
l’adaptation des objectifs et contenus indicatifs des 
programmes d’études (contenus en orientation scolaire et 
professionnelle) ainsi que les conditions et modalités de 
l’intégration, dans les services éducatifs aux élèves, des 
activités ou des contenus prescrits par le ministre dans les 
domaines généraux de formation. 

 
        Approuvée à l’unanimité 
 
 

5. Information sur les services éducatifs offerts et qualité (plans 
d’effectifs du personnel professionnel et de soutien) (art. 83, 96.12, 
110.3.1 et 110.9) 
 
La directrice présente les plans d’effectifs du personnel professionnel et de 
soutien de l’EPSJ, du pavillon, du CFER et des 2 résidences. Elle explique les 
différences entre certains postes.  
 
Le poste de technicien en documentation sera converti en agent de bureau  
classe I. 
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6. Consultation sur La liste des écoles et des centres et sur les Actes 
d’établissement 2024-2025 
 
Madame Ducharme donne des explications à propos des actes d’établissement et 
présente celui de l’EPSJ. Elle demande l’ajout du Centre Christ-Roi et du Centre 
l’Impact sur l’acte de l’EPSJ, afin d’avoir accès à certains locaux de ces 
établissements pour nos élèves. 
 
Elle présente La liste des écoles et des centres. Remarque que le Centre Christ-Roi 
et le Centre l’Impact ne sont pas inscrits dans la colonne Noms et adresses des 
bâtisses de l’EPSJ. 
 
 

Personnel de soutien Nbre Professionnels Nbre 

Agent de bureau classe I 2 Bibliothécaire (14 h/semaine) 1 

Agent de bureau classe II 1 Conseiller d’orientation 2 

Appariteur 1 Conseiller en formation scolaire 1 

Concierge classe I 1 Psychoéducateur 4 

Gardien 1 Psychologue (poste vacant) 0 

Opérateur en reprographie 1 
  

Ouvrier d’entretien classe II 14 
  

Relieur 1 
  

Secrétaire 4 
  

Secrétaire d’école 2 
  

Secrétaire de gestion 1 
  

Surveillant d’élèves 14 
  

Technicien en administration 1   

Technicien en documentation  
(sera converti en agent de bureau 
classe I) 

0 
  

Technicien en loisirs 2 
  

Technicien en organisation 
scolaire 

1 
  

Technicien en travaux pratiques 3 
  

Total : 50 Total : 8 
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1409-02-23-24 Après consultation, il est proposé par Mme Karine 
Sabourin que soient approuvés La liste des écoles et des 
centres et les Actes d’établissement 2024-2025, avec l’ajout 
du Centre Christ-Roi et du Centre l’Impact à La liste des 
écoles dans la colonne Noms et adresses des bâtisses de 
l’EPSJ. 

 
Approuvée à l’unanimité 

 
 

7. Planification de la consultation obligatoire auprès des élèves (art. 
89.2 et 96.6) 
 
La directrice suggère le QES qui est prévu en novembre 2024. 
 
Les parents demandent quel sondage a été effectué en 2023-2024. Madame 
Ducharme vérifiera et fera le suivi lors de la prochaine réunion. 
 
 

8. Projet cour d’école Pavillon – Autorisation de signature entente Ville 
de Mont-Laurier 
 
Madame Ducharme présente et fait la lecture de l’entente avec la Ville de Mont-
Laurier pour le projet Embellissement de la cour d’école du Pavillon. 
 
 
1410-02-23-24 À la suite de la lecture de l’entente de 10 ans du CSSHL 

(EPSJ) avec la Ville de Mont-Laurier pour le projet 
Embellissement de la cour d’école du Pavillon, il est proposé 
par Mme Sandra Desnoyers d’approuver l’entente et 
d’autoriser madame Ducharme et madame Sabourin à agir à 
titre de signataires de celle-ci. 

 
Approuvée à l’unanimité 

 
 

9. Problématique du transport 
 
À la suite de la rencontre du 17 janvier dernier avec madame Jacinthe Fex, il est 
convenu que les membres du conseil d’établissement mandatent les personnes 
suivantes afin qu’ils transmettent une lettre à divers groupes de personnes : 
 
- Mme Nathalie Ducharme pour les directions des autres établissements du 

CSSHL; 
- Mme Noémie Bouchard pour le comité de parents; 
- Mme Mélissa Labelle pour le conseil d’administration du CSSHL; 
- Mme Karine Sabourin pour la Fédération des transporteurs par autobus. 
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Madame Sabourin fait la lecture de sa proposition de la lettre à transmettre. 
Après discussion, certaines modifications y seront apportées par Mme Sabourin et 
par la suite elle sera peaufinée avec la collaboration de Mélanie. 
 
 
1411-02-23-24 Il est proposé par M. Pascal Mailloux que ladite lettre soit 

transmise; par Mme Nathalie Ducharme aux directions des 
autres établissements du CSSHL, par Mme Noémie Bouchard 
au comité de parents, par Mme Mélissa Labelle au CA du 
CSSHL et par Mme Karine Sabourin à la Fédération des 
transporteurs par autobus. 

 
Approuvée à l’unanimité 

 
 

10. Conseil étudiant 
 

➢ Pour l’occasion de la Saint-Valentin, 124 fleurs et 42 chocolats ont été 
remis. Belle participation! Les élèves pouvaient porter des chandails 
rouges, roses ou blancs. 

 
➢ La journée « Porte ton pyg » pour un don de 2 $ aura lieu vendredi 

prochain. Les dons seront remis à Opération Enfant Soleil. 
 

➢ La première réunion a eu lieu pour l’organisation d’un party/danse qui se 
tiendra le 27 mars ou le 4 avril à la cafétéria. La danse sera sous le thème 
des « néons ». 

 
➢ La vidéo Minute-conseil a été présentée aux élèves le 26 janvier dernier. La 

directrice présente cette vidéo aux membres. Bravo! 
 
 

11. Nouvelles des enseignants et des professionnels 
 
Adaptation scolaire : 

➢ Du service d’aide à l’élève est offert aux élèves en difficulté. 
➢ Le projet « Sentier magique » en éducation physique avec le groupe CPI est 

toujours en évolution. C’est magnifique! 
➢ Le groupe PE cuisine des plats pour le frigo communautaire. 
➢ Le projet intégrateur du groupe CPI avec les élèves de 5e secondaire va 

bien. Belle collaboration! 
 

1er cycle : 
➢ Fin d’étape la semaine prochaine au 1er cycle. 
➢ Les Fillactives font plusieurs activités. 
➢ Le projet SEVEC a failli être annulé, car les employés de la Saskatchewan 

étaient en grève. Finalement, le projet aura lieu. 
➢ Une sortie hivernale aura lieu au mois de mars. 
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➢ La semaine de l’éducation physique se tiendra du 18 au 22 mars. 
➢ Les rencontres de choix de cours pour les élèves ont eu lieu ce matin. 
➢ La période des choix de cours approche. 
➢ Les élèves du profil multisports sont allés en ski à deux reprises. 
➢ Dans le cadre du projet SCP, une récompense a été accordée aux élèves de 

1re secondaire. Ils ont eu du chocolat chaud et des guimauves. De plus, un 
système de cartes offrant diverses récompenses a été implanté. 

➢ Gros taux d’absentéisme au Pavillon! Madame Ducharme mentionne que 
des moyens seront mis en place. Échange au sujet des absences et des 
motifs d’absences. 
 

 3e secondaire et parcours adaptés : 
➢ La fin d’étape approche. 
➢ Fin du projet Je m’active la semaine dernière. Les jeunes ont beaucoup 

aimé les activités. 
➢ Les rencontres de choix de cours sont à venir bientôt. 
➢ Les élèves des parcours adaptés iront au Centre de plein air à la fin du mois 

de février. 
➢ Réussite d’environ 10 élèves qui ont repris des examens. Bonne nouvelle! 
 

 4e secondaire : 
➢ La semaine dernière, les élèves sont allés au Camp des bouleaux pour la 

journée. 
➢ La rencontre de choix de cours pour les élèves se tenait aujourd’hui. 

 
5e secondaire : 

➢ Les voyages Orlando et New York auront lieu dans quelques jours. 
➢ Il y aura beaucoup d’activités lors de la semaine Mont-Lo. 
➢ Le dossier des bourses est en préparation. 
➢ Dans le cadre du projet Artiste à l’école, les élèves assisteront à une 

présentation de « marionnettes feutrées à l’aiguille ». 
 

 Pascal Mailloux : 
➢ Organisation des voyages Boston et New York. 
➢ La 2e sortie de ski aura lieu avant la semaine de relâche. 
➢ La journée « Porte ton pyg » aura lieu vendredi prochain. 
➢ Les photos des équipes sportives ont été prises. 

 
Maggy Guénette-Grégoire : 

➢ Les psychoéducatrices se sont rencontrées aujourd’hui au sujet du plan 
d’action du projet éducatif. 

➢ Un petit cahier portant sur le Plan de lutte contre l’intimidation et la 
violence sera conçu par les psychoéducatrices. 
 
 

12. Comité de parents 
  

▪ Présentation du PVER au comité de parent qui aura lieu mardi prochain. 
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▪ Madame Bouchard confirme que la lettre concernant les problématiques 

du transport sera transmise aux membres du comité de parents. 
 

▪ Les membres du comité de parents veulent connaître les bons coups des 
parents, l’implication de ceux-ci dans les écoles. 

 
La directrice mentionne que l’implication des parents au secondaire est 
différente du primaire, ce n’est pas la même dynamique. Cela dit, le beau 
taux de participation aux rencontres de parents mérite d’être mentionné. 

 
 

13. Correspondance, échanges et informations des membres 
 
Madame Meilleur rappelle qu’il n’y aura pas de réunion du conseil 
d’établissement au mois de mars. La prochaine réunion se tiendra le 24 avril 
2024. 
 
 

14. Levée de la séance 
 

1412-02-23-24  La levée de la séance est proposée par Mme Audrée 
Lachaine, à 20 h 49. 

 
Adoptée à l’unanimité 

 
 
 
 
 
 

  
_______________________  ____________________________ 
La secrétaire      La présidente 
Mélanie Meilleur     Karine Sabourin 
 
 
 

 

       
             
     La directrice 
     Nathalie Ducharme 


